

女童軍慶95周年 3千人會操



香港女童軍假大球場舉行95周年慶典大會操。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港女童軍昨在香港大球場舉行95周年慶典活動。香港特區行政長官曾蔭權出席主禮，聯同嘉賓外交部駐港副特派員高玉琛、香港女童軍總會會長曾鮑笑薇主持金龍點睛儀式。今次慶典的亮點是3千位女童軍與香港10個制服團體隊伍進行大型的大會操表演。為響應大會操主題「家庭和諧」，大會還舉辦了家庭同樂日，全日活動共有3萬多名女童軍及其親友參與，共度愉快的周日。

特首伉儷及高玉琛點睛

周年大會操是女童軍運動的重要環節，今年大會操更是香港女童軍慶祝95周年暨世界女童軍100周年的一項大型活動。曾鮑笑薇致辭時指出，藉着大會操以回顧女童軍的優良傳統，並以更堅定的信念推動女童軍運動。

而今年大會操的主題是「家庭和諧」。香港女童軍總會香港總監彭徐美雲表示，香港女童軍一直專注發展女孩子和青年婦女的品格、技能、體能和服務精神，95年來共培育了近100萬名女童軍。

曾鮑笑薇之後在副會長鍾逸傑、梁玉培、陳唐芷青、王嚴君琴及香港總監彭徐美雲、副總監蔡關頌琴的陪同下，主持女童軍步操檢閱儀式。在香港警察樂隊演奏下，3千位女童軍及香港10個制服團體隊伍組成的大型步操隊伍，以整齊的步伐圍繞整個大球場進行步操。

家庭同樂日3萬人參加

為響應大會操主題「家庭和諧」，香港女童軍同時舉辦家庭同樂日，吸引共3萬名女童軍和親友參加。香港女童軍破天荒首次舉行



特首曾蔭權主持金龍點睛儀式。香港文匯報記者潘達文攝。

「世紀精英挑戰盃」賽事，香港5個紀律部隊包括懲教署、海關、消防處、香港警察及入境事務處都派出代表參加，在多項體力挑戰項目「陸上行舟」、「平步青雲」、「跨越障礙」等競逐殊榮。警務處處長曾偉雄、海關關長張雲正、入境處處長陳國基、懲教署署長單日堅、消防處處長陳楚鑫、教育局副局長陳維安、中聯辦青年工作部部長韓淑霞等出席並觀看。

4才俊獲青年工業家獎

黃鐵城膺傑出工業家 曾俊華郭莉蘇錦樑主禮

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港工業總會舉辦「香港青年工業家獎」日前於會展中心隆重揭曉。4位業界青年才俊鄭家恒、張益麟、黃健華、馬家慧榮膺「2011香港青年工業家獎」。而2002年增設的「傑出工業家獎」今年由鎮泰有限公司董事長黃鐵城獲得。財政司司長曾俊華，中聯辦副主任郭莉，獎項評審委員會主席、商務及經濟發展局局長蘇錦樑蒞臨典禮及頒獎，感謝工業家對香港工業和整體經濟發展的貢獻。



工總青年工業家頒獎典禮，主禮嘉賓與得獎者合影。

工總主席鍾志平致辭

當晚，典禮在雄壯的國歌聲中揭幕。工總主席鍾志平首先致辭。他說今年全球經濟再次陷入不明朗局面，香港作為外向型經濟體，受到歐洲主權債務危機及美國經濟不明朗因素的拖累，一眾廠家將要應對海外市場需求萎縮等新一輪挑戰。他表示，現時工總積極推動在深開辦「珠三角港企產品總經銷中心」，率團訪問拉美及明年1月的「重慶香港購物節」等，協助港商開拓新興市場及進軍內地。「我們希望在港商應對外圍經濟衝擊的關鍵時刻，能夠協助港商克服當前的嚴峻挑戰。難關衝過後，香港工業將會更強，根基更固，繼續推動社會經濟持續向前發展。」

鍾志平又介紹今屆獲獎者，盛讚黃鐵城作為曾出任國際玩具協會總裁的首位華人，從事玩具業40年，當中積極拓展和建立香港玩具業在國際市場上的聲譽及維護業界權益，為香港玩具業成長發展貢獻良多。談及4位「香港青年工業家獎」得主，鍾志平讚揚他們皆是出類拔萃的工業家，敢於創新及貢獻業界之外亦不忘履行企業社會責任，關愛社會，今次得獎乃實至名歸。

「香港工業要在這個競爭激烈的年代得以持續發展，實在有賴我們一群傑出工業家的默默耕耘。」曾俊華致辭時感慨，於內地設廠的港商面對近年在內地營商各種挑戰，已開始因時制宜，提升或調整現有營運模式，引進先進技術，配合綠色生產，踏上升級轉型之路，當中更不乏一些勇於創新的工業家，努力地發展自家品牌。



郭莉(中)頒獎予獲獎青年工業家，左為馬家慧。



曾俊華(左)頒發2011「傑出工業家獎」予黃鐵城(右)。

他指出，國家的「十二五」規劃表明會鞏固和提升香港國際金融、貿易、航運中心的地位，並且支持香港發展優勢產業，副總理李克強8月訪港時，亦宣布了一系列新措施，加強香港和內地的合作。他冀業界好好把握國家拓展內需帶來的新機遇，將設計創新、品質優異的香港產品打進龐大的內銷市場，擴大企業現有的發展空間，政府亦會一如既往支援業界。

鄭家恒張益麟等分享經歷

接着，傑出工業家黃鐵城，4位「香港青年工業家獎」得主保利高集團行政總裁鄭家恒、興迅實業有限公司主席兼董事總經理張益麟、勵福實業(香港)有限公司董事長黃健華、力嘉集團(中國)有限公司總經理馬家慧，與現場嘉賓分享了他們的奮鬥歷程和獲獎心得。今屆評審委員會成員黃定光、沈祖堯、區嘯翔、林天福、劉展灝及工總首長、業界同仁逾800人共同見證和分享獲獎者的榮耀。



新界社團聯會首長梁志祥、陳勇等致贈紀念品予許曉暉。

香港文匯報訊 民政事務副局長許曉暉日前應邀到訪新界社團聯會，主講「香港社會企業的發展和挑戰」。與會者包括大埔海濱休閒生態水陸城、天恩織體美容水療坊、Pizza Box薄餅快遞顯關懷、鞍山茶座、家家好超市、東涌當自強速遞服務等社企營運者和新界九區的議員代表和社區領袖逾80人。講座由理事長陳勇主持，會長梁志祥致歡迎詞。

簡介知名社企 探討營運難題

許曉暉表示，推動社企發展必須一點一滴累積各界力量，由社會上每個人參與去解決社會問題。她先簡介了國際上一批具代表性的社會企業，繼而重點分析和探討了本地社企發展的方向及未來面臨的挑戰。會上，有社企代表向許曉暉了解政府推動社企發展的具體政策，也有就營運遇到的困難和問題，向她請教及反映意見，期望當局加強對社會企業的支援。因應現場社區領袖提出的各種社企及社區問題，許曉暉一一作出回應，並探討大家關心的社區事宜。最後，她表示，感謝新界社團聯會提供的平台，使之與社企營運者及新界的社團領袖有一個直接溝通、當面聆聽意見的機會。

出席講座的人士尚有該會榮譽會長、西貢區議會副主席溫悅球，副理事長、立法會議員陳克勤，名譽顧問、北區區議會主席蘇西智，副會長、離島區議會副主席周轉香，副會長黃茂煒等。

漳浦縣投資推介會 林廣兆莊奕賢出席



漳浦同鄉會舉辦漳浦縣投資推介會及換屆慶典上賓主合照。

香港文匯報訊 香港漳浦同鄉會日前舉辦了漳浦縣投資推介會、閩港青年交流座談會及香港漳浦同鄉會成立17周年暨第二屆青委會成立慶典系列活動。中銀國際副董事長林廣兆，福建省委統戰部副部長莊亦賢，中聯辦協調部處長李文慎和張善斌、青年工作部處長王志軍，福建社團聯會副主席楊景文，福建省漳浦縣人民政府縣長蘇孝道，中共漳浦縣委常委、統戰部部長劉達文，福建省青聯副秘書長施務農等領導應邀出席。

閩港青年交流座談

在投資推介會上，漳浦縣領導向與會的嘉賓就漳浦縣的戰略優勢、投資前景做了詳盡的介紹，誠摯邀請香港的鄉親心懷祖國，投資故里。閩港青年交流座談會則給兩岸的青年人提供了自由暢談的平台，大家就兩岸的經濟發展事務展開了討論。青委會主任楊培林還邀得福建省青聯副秘書長施務農分享經驗與感受。在漳浦同鄉會第二屆青委會換屆慶典上，則推舉出了一批優秀的青年才俊，本著愛國愛港愛鄉的精神，團結進取，奮發向上，力爭為兩岸的經濟交流盡一分責任。這一系列活動得到了漳浦在港鄉親的支持與鼓勵，取得了圓滿的成功。漳浦同鄉會表示，活動意義重大，將會再接再厲，助力故鄉經濟騰飛以及香港繁榮穩定不遺餘力。

中總領事酒會 呂新華赴會



呂新華(左二)與陳有慶、霍震寰及賓客在酒會上。



蔡冠深、方文雄、陳幼南、陳斌、陳有慶、霍震寰、梁海明、古賢倫、黃自強、陳光明主持祝酒儀式。

香港文匯報訊 香港中華總商會日前舉行一年一度的領事酒會，加強與各國駐港領事館、外國商會及商界之聯繫，促進交流。透過是次聚會，中總首長及會董與各位領事及嘉賓分享了中總的未來發展方向及相互合作機會。

中總的領事酒會已連續12年舉行，是次有近40多個國家逾70位駐港總領事、領事、商務參贊、商會代表及嘉賓蒞臨酒會。外交部駐港特派員公署特派員呂新華與財經事務及庫務局局長陳家強，中聯辦經濟部副部長兼貿易處處負責人楊益應出席活動。各出席來賓對這項活

動表示讚賞，認為這是一個難得的機會讓各國領事、商會代表與中總成員、香港企業家共聚一堂。

會長蔡冠深酒會致辭

中總會長蔡冠深表示，香港經濟和內地密不可分，成員在內地投資及業務往來日益頻繁。為配合經濟發展，中總6月於廣州舉辦了「大珠江三角洲論壇2011」，為成員和內地投資者提供聯繫平台，活動吸引了超過500名商界領袖和政府官員參加。中總並繼續組織考察團到訪內地不同城市，了解各地的最新發展

和投資機會。作為世界華商大會3個召集人組織成員之一，中總月前組織了代表團赴新加坡參加「世界華商大會」，期間會見了來自不同國家的華商代表，就全球及國家經濟發展等主題進行廣泛的討論。

蔡冠深還表示，中總一向重視與各國領事館、政府機構和世界各地的來訪代表的緊密合作，為成員提供相關的國際市場資訊。在日本3·11大地震後，中總成員表達了對供應鏈受影響的憂慮。因此，中總於9月舉辦了「港日經濟高峰論壇」，邀請了日本官員及本港商界代表進